2015公益行动回访之"长腿叔叔·留守儿童关爱计划"

开起农场 他在外打工的爸妈都回家了 她保留着长腿叔叔所有来信 还盼回了爸爸 这一年,长腿叔叔给孩子们带来很多变化 **第四批长腿叔叔邀你加入,一起创造更多改变**





DADDY-LONG-LEGS 留守儿童关爱计划 ○主办机构: 都市快报 阿里公益·天天正能量

M市快报 E2元六正能量 A



记者

春节刚过,此刻,衢州市开化县何田中心小学四年 陆丹 级的廖正宝,正在自家的农场撒欢。一年前的今天,爸 爸在温州,妈妈在福建,他和六年级的姐姐留守在家。 李烨浩来,"长腿叔叔"裴振东,发动跑者+好心人,一起为廖 家众筹公益农场,种蔬菜养鸡鸭、清水鱼、土蜂蜜…… 摄影 2015年不寻常,因为爸妈回来啦,姐弟俩不再留守。

同样,何雅梅的爸爸也从天津回来了,"'长腿叔 葛亚琪双'让我的孩子大长了见识,也在想法子让我回来工 作……"

时隔一年,"长腿叔叔"沈勤俭结对的孩子从原 通讯员先几乎不说话到现在会主动打招呼的变化,在老师 们看来也是惊人。

这样的例子还有很多,"长腿叔叔"们正在行动。 刘祺然 他们有着共同的特点:爱运动、有爱心、有一定 经济能力。这还不够,他们还要一对一结对留守儿 童家庭,针对每个家庭的情况,制定专门的帮扶方 案,运用4000元公益启动金,改变留守家庭的生活。

> 现有三批共63位"长腿叔叔"正在实施帮扶计 划。我们即将为千岛湖的留守孩子招募第四批长腿 叔叔,如果你有相关能力和资源,请联系【快公益】: 0571-85051660(工作日14:00-17:00);也可以 通过关注【快公益】微信公众账号报名。

藏在塑料桶里的信件





一件深黄色呢大衣,短了一截的牛仔裤…… 眼前的何雅梅,好像又长高了。

看到我们来了,孩子连蹦带跳地跑过来,拉着 我们说:"下学期的目标是全年级第一!"

2015年5月结对时,她和爷爷奶奶长期生 活。住的老房子光线很差,橱柜里放着两碗吃剩 下的咸菜。爷爷拿着一张皱巴巴的小纸条,上面 写着雅梅爸爸的手机号,打过去却是停机。"爸爸 一年回一次,学习基本不管,他说考好考坏都是我 自己的事。"雅梅说着,把头默默扭向一边。

时隔半年多,这次她无论如何一定要拉我们去 家里看看。因为常年在外打工的爸爸何诗汉回来 啦!"家里还有'长腿叔叔'杨永亮给我买的礼物,两 天前他又来看我啦,还和爸爸一起聊,我好开心。'

长腿叔叔'杨永亮人很好,懂很多,我没回 家之前,都是他们一家跟亚梅爷爷打电话,关心孩 子学习和生活的。"何诗汉搓着手"嘿嘿嘿"笑着。

他说自己之前一直在天津做钢筋工,苦赚一 年还拿不到3万元。现在工队散了,就回家了。 "'长腿叔叔'一直都想给我介绍好点的工作,能赚 钱,还能回来陪孩子。"何诗汉说,可自己思来想 去,没个技术,决定暂时放弃。但他最大的愿望就 是想请"长腿叔叔"继续关心孩子,陪雅梅长大。

"我一回来雅梅就和我说2015年8月的'长腿 叔叔·公益夏令营',她第一次到杭州,第一次看到 西湖,第一次知道浙江大学什么样。"何诗汉说,有 阵子雅梅但凡看到朋友就和他们讲杭州的事,讲 她的"长腿叔叔"……

临走前,雅梅跑进房间,给我们看她的宝贝 藏在塑料桶里的信件,这是她和长腿叔叔之间 的书信和日记本,结对以来的点点滴滴都在上面。



廖正宝和父亲一起喂鸡

曾经梦里的一切都成真了!

在一个鸡鸭成群,有着清水鱼欢快游弋的环境生 活,享受一家人团聚的快乐,这曾是廖舍龙梦里才会出 现的画面。

2015年之前,他、妻子、大女儿为了生计分隔三 地,两个小一点的孩子也放在了老家。"有时候真的想 孩子,只能忍。"廖舍龙说。留守在家的两个小孩挺争 气,二女儿经常考班级第一

"天下哪有父母愿意和孩子分开的?"妻子龚小妹 说,一想到过去的苦就忍不住抹眼泪。他们也努力过, 把孩子们接到福建一起生活,无奈户口问题解决不了, 还耽误孩子入学。

"2014年12月,孩子打电话和我们说,家里来了'长 腿叔叔'裴振东。"夫妻俩读书不多没明白,但被称呼吸 引了。"孩子在电话那头激动地跟我们解释《长腿叔叔》 是美国很有名的一本同名小说,书里讲了一个孤女得到 一位好心人资助。这位好心人从未露面,女孩只看到过

他修长的腿的背影,于是就叫他'长腿叔叔'。"

裴振东和廖家结对后,"家里发生的事我们都会交 流,每逢过节都会给孩子们买新衣服,我们给他起了个 ---'小爸'!"

一次偶然的机会,"小爸"裴振东在开化何田乡卫 枫村找到了一块闲置农场,便发动跑团的爱心人士众 筹了13万元,为廖家租下农场,让有养殖经验的廖舍 龙夫妇回来经营农场。"小爸说,我们只要把农场管理 好、把孩子培养好就行,减轻我们很多压力。"

2015年3月,廖家在农场里建起房子,在"小爸"和 长腿叔叔"的帮助下经营起了农场。一年不到,现在整 个农场占地8亩,养殖的清水鱼有5000多斤、土鸡300 多只、鸭子200多只,还有土蜂蜜等,预计接下来规模还 要扩大,志愿者们还为他们开起了网店"安心安家"。

廖舍龙说,他们全家会把农场一直做下去,不辜负 大家的一片心,"一家人在一起,就是最好的。"

-个不说话的孩子

"汪校长好!"

开化县何田中心小学,汪校长惊喜地看着和他打 招呼的小男孩。他叫林伟晨,是个留守儿童,他个头 瘦小,以前不爱说话,从不和他人打招呼。

林伟晨的爸爸在外地打工,几年没回家了,他和爷爷 奶奶住,可学校发生的事他一次也没和亲人说过。但林 伟晨喜欢把这一切和爷爷奶奶的爱写在作文里。

以前,老师余向荣很担心,不愿沟通的林伟晨会 有什么问题。最近,余老师发现,孩子学习更认真了, 成绩有了进步,变得阳光自信。

给林伟晨带来改变的人,是第一批"长腿叔叔"沈勤 俭,两个家庭结对已经一年。"这一年最大的感受是,留守 儿童最缺温暖与关心,这些用金钱替代不了。"沈勤俭常 常抽空去看孩子,工作繁忙时就用书信鼓励他

林伟晨保存着沈叔叔寄给他的每一封信,小心翼 翼地收藏在抽屉里。

"沈叔叔问我需要什么,还教我要好好孝顺爷爷 奶奶……"自从和"长腿叔叔"结对后,林伟晨找到了 一个可以说心里话的伙伴。

林伟晨说,他现在有梦想了——长大当一名科学家。



林伟晨成了爱笑爱说话的孩子

项目介绍 -

"长腿叔叔·留守儿童关爱计划"缘起2014年,由都市快报和阿里公益"天天正能量"共同发起"只要跑起 来"大型公益跑,筹集善款48万余元。善款用于"长腿叔叔·留守儿童关爱计划":通过招募"长腿叔叔",一对一 结对帮扶留守儿童家庭。通过100位长腿叔叔,探索100个解决留守儿童问题的个性化方案,最终解决群体问 题。项目已在衢州开化、金华武义落地。